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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanm

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uneu maddeleri gereğinee yazılı olarak

eevaplandınimasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Yaşar Saveı, Samsun Kavak S Tipi Kapalı Cezaevi’nde
kalıyorum. 2018 yılmda tutuklandım. 9 Ay 17 gün tutuklu yargılandıktan sonra tutuklu
olduğum dosya kapsammda 6 yıl 3 ay ceza aldım ve adli kontrol şartıyla serbest bırakıldım. 2.5
yılı aşkın bir süreyle haftada iki gün imza atmaya gidiyordum. Babam engelli ve benim dışımda
5 küçük kardeşim vardı. Evde para kazanacak kimse olmadığı için çalışmam gerekiyordu. Adli
kontrol şartlannm kaldmiması için yaptığım başvurular sonuçsuz kaldı. Ailemin maddi
durumundan kaynaklı Avrupa’ya gitmek zorunda kaldım. Ancak Bulgaristan’da yakalandım ve
orada 2 ay insanlık dışı koşullarda bir hücrede kaldıktan sonra Bulgar makamlannca 2021
yılında Türk makamlara teslim edildim. Dosya kapsammda yurt dışı adli kontrolü ihlal ettiğim
gerekçesiyle tutuklamp Edime Cezaevi’ne gönderildim. Orada 4 ay kaldıktan sonra
Kahramanmaraş iline isteğim dışmda gönderildim. Bahsi geçen süreler hesaplandığında 6 yıl 3
aylık cezanm yatan olan 4 yıl 8 aylık süreyi doldurdum. Ancak tahliye edilmiyorum. îlgili
dosya kapsammda tarafıma verilen cezaya Yargıtay’da itiraz ettiğim ve itirazımın sonucu belli
olmadığı için tahliye edilmediğim yönünde bilgi verilmektedir. Konuyla'ilgilenmenizi
bekliyoruz.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğm mudur?

2) ilgili kişinin, Yargıtay’da itiraz sürecinin sonuçlanmamış olması nedeniyle tahliye

edilmediği iddiası doğm mudur? Eğer doğmysa, Yargıtay’daki temyiz sürecinin ne zaman

sonuçlanacağına dair bir öngörü bulunmakta mıdır? '
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3) Eğer bu iddialar doğruysa 6 yıl 3 aylık cezanın yatarı olan 4 yıl 8 aylık sürenin doldurulmuş

olmasına rağmen tahliyenin gerçekleşmemesi ceza infaz süreleri açısmdan değerlendirildiğinde

bakanlığımzca bu ve benzer konular ile ilgili yapılacak çalışmalar var mıdır?

4) Eğer bu iddialar doğruysa dosya kapsamında adli kontrol şartlarmm kaldırılması için yapılan

başvuruların reddedilme gerekçesi nedir? Adli kontrol uygulamalanmn kişi ve aile yaşamı

üzerindeki olumsuz etkilerinin önlenmesi adına yeni bir düzenleme yapılması planlanmakta
mıdır?

5) Eğer bu iddialar doğruysa Bulgaristan’da insanlık dışı koşullarda kaldığı iddia edilen

tutukluluk süresi hakkmda Adalet Bakanlığı’nm bir inceleme veya girişimi olmuş mudur? Bu

ve benzeri durumlann önlenmesi adına uluslararası iş birliği mekanizmalan nasıl

işletilmektedir?

6) Eğer bu iddialar doğruysa bahsi geçen kişinin cezaevinden farklı bir ile sevk edilmesi

karannm gerekçesi nedir? İsteği dışında yapılan şevklerin gerekçeleri nelerdir?

7) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde yatar süresi dolduğu halde dosyası

Yargıtay tarafından karara bağlanması beklenen mahpus sayısı kaçtır?


